
 

  
 
Θεσσαλονίκη, 6 Δεκεμβρίου 2011 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΓΕΩΤ.Ε.Ε. 

ΤΜΗΜΑ ΕΚΔΟΣΕΩΝ, ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ 
& ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ 

 
ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 64, 546 31  ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 
ΤΗΛ.: 2310 278817-8, FAX: 2310 236308 
Δ/ΝΣΗ E-mail: publications@geotee.gr  
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: Σταμάτης Δαφνής 

 
 
ΘΕΜΑ: «Δήλωση συμπαράστασης στον 

αγώνα των εργαζομένων στο 
Ι.Γ.Μ.Ε.» 

Αρ. Πρωτ.: 5263  
 
 
 
 
 
ΠΡΟΣ 
Υπουργό ΠΕΚΑ 
κ. Γεώργιο Παπακωνσταντίνου 

Αμαλιάδος 17 
11523 ΑΘΗΝΑ 
 
Κοιν.: 
Συνδικάτο Εργαζομένων ΙΓΜΕ 
Γεωτεχνικές σχολές  
Μ.Μ.Ε  

 

Το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας, εκφράζει τη συμπαράσταση στον αγώνα των 
εργαζομένων στο Ι.Γ.Μ.Ε. ενάντια στην κατάργηση του και στην καταπάτηση των 
εργασιακών τους δικαιωμάτων.  

Συγκεκριμένα: Με την ΚΥΑ 25200/8-11-2011 απορροφάται το Ι.Γ.Μ.Ε. από το ΕΚΠΑΑ ένα 
φορέα με 2 εργαζόμενους, προχωρώντας ουσιαστικά στη διάλυση του Ινστιτούτου, αφού με 
την απομάκρυνση, μέσω εφεδρείας, 200 εργαζομένων από τους 350, δεν είναι δυνατόν να 
προωθήσει ερευνητικά προγράμματα ΕΣΠΑ της τάξης των 25 εκ.€. 

Με αυτή την απόφασή οδηγούνται στην ΑΝΕΡΓΙΑ επιστήμονες με μεγάλη εμπειρία, 
τεχνικοί με απόλυτη εξειδίκευση στις ερευνητικές εργασίες υπαίθρου και εργαστηρίων και 
διοικητικο - οικονομικοί (που είναι το 15% του προσωπικού), με τεράστιο εργασιακό φόρτο 
λόγω ΕΣΠΑ που βρίσκονται στην φάση προετοιμασίας και ολοκλήρωσης του  πληροφοριακού 
συστήματος Διοίκησης (MIS) και το Ι.Γ.Μ.Ε. ουσιαστικά καταργείται. 

Δεν είναι δυνατό να αποδεχτούμε ότι, με το ίδιο θεσμικό πλαίσιο του Νόμου 4024, άλλοι 
φορείς και εργαζόμενοι που περιλαμβάνονται στον ίδιο νόμο, να εξαιρούνται της εφεδρείας 
και ένα ερευνητικό Ινστιτούτο 60 χρόνων προσφοράς στην κοινωνία και την ανάπτυξη να 
υφίσταται αυτή τη μεταχείριση. 

Στην περίοδο οικονομικής κρίσης που διανύει η Χώρα μας το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο 
Ελλάδας ως επίσημος επιστημονικός φορέας για την ανάπτυξη της πρωτογενούς παραγωγής, 
δηλώνουμε ότι η εμπλοκή και αξιοποίηση των επιστημόνων μας δεν πρέπει να 
αντιμετωπίζεται ως κόστος αλλά ως ευκαιρία για μεγάλωμα της πίτας. Η λογική που επικρατεί 
σήμερα μας απομονώνει από τις διεθνείς αγορές και κάνει μίζερη την αναπτυξιακή πολιτική 
της Ελλάδας. Ιδίως στον τομέα της έρευνας και αξιοποίησης του ορυκτού πλούτου στην 
Ελλάδα είναι τουλάχιστον εγκληματικό να καταργούμε ερευνητικά ινστιτούτα αντί να τα 
ενισχύουμε, όταν στις Η.Π.Α., και στις υπόλοιπες χώρες της Ε.Ε υπάρχουν αυτόνομα 
οργανωμένα δημόσια γεωλογικά ερευνητικά ινστιτούτα που όχι μόνο  δεν καταργούνται αλλά 
αντίθετα ενισχύονται, αφού η αξιοποίηση των φυσικών πόρων αποτελεί μοχλό ανάπτυξης και 
πηγή εσόδων για το ίδιο το κράτος και τους πολίτες του. 
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Ως εκ τούτου θεωρούμε εγκληματική την ΚΥΑ που ουσιαστικά καταργεί το Ι.Γ.Μ.Ε., ένα 
χρήσιμο φορέα ανάπτυξης αλλά και σύμβουλο της Πολιτείας και πιστεύουμε πως οι ευθύνες 
για αυτή την πράξη είναι τεράστιες. 

Απαιτούμε την άμεση κατάργηση της ΚΥΑ, την διατήρηση του υπάρχοντος προσωπικού 
και τη διασφάλιση του μέλλοντος  του Ι.Γ.Μ.Ε. με την πρόσληψη νέου. 
 

 

Με τιμή 

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. 

 

 

Δρ. Σπυρίδων Μάμαλης 
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